

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Амуро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 41 (4280) Вторник, 1 марта 1949 года. Цена 20 коп.

Социалистическое соревнование бригад отличного качества

В конце января нынешнего года на Краснохолмском камвольном комбинате в Москве зародилось новое патриотическое начинание большого государственного значения. Помощник мастера Александра Чутких и ткачих его участка взяли на себя обязательство выпускать ткани только первого сорта и предложили организовать соревнование на звание бригад отличного качества. Только несколько дней потребовалось для того, чтобы почин Александра Чутких был подхвачен всем коллективом комбината.

Но недолго начинание Александра Чутких оставалось внутрифабричным делом. Весь о его стахановских достижениях быстро облетела всю нашу страну и вызвала отклики на десятках и сотнях предприятий. Только на московских заводах и фабриках, по инициативе комсомольцев, более 2.000 молодежных бригад вступили в соревнование за выпуск продукции отличного качества. Бригады высокого качества возникли в Ленинграде, Иванове, Саратове, Ташкенте, Карагане и во многих других местах. И это вполне понятно. Борьба за высокое качество продукции отвечает жизненным интересам социалистического государства и народа. Советские люди знают, какое огромное значение придают повышению качества продукции большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин. Еще на заре стахановского движения Центральный Комитет ВКП(б) в решениях декабря 1935 года подчеркивал, что одной из важнейших задач является улучшение качества продукции и ее ассортимента.

Широта социалистическая промышленность достигла огромных успехов в увеличении выпуска продукции, она перешагнула довоенный уровень. Большая работа проделана также по улучшению качества продукции. Начиная с первого года послевоенной пятилетки, когда наша промышленность должна отличаться высоким качеством. Стакановец — это тот, кто не только перевыполняет производственные задания, но и дает отличные изделия.

Борьба за высокое качество продукции является делом глубоко патриотическим. Каждый работник промышленности должен дорожить честью советской фабричной и заводской марки. Все, на чем лежит печать советской страны, все, что сделано на социалистических заводах, все, что изготовлено руками советских людей,

Из передовой "ПРАВДЫ"
за 24 февраля

— должно быть отличным, самым лучшим в мире!

Недавно руководители Днепростроя рапортовали товарищу Сталину о вводе в работу четвертого мощного турбогенератора, изготовленного советскими заводами. В письме товаришу Сталину строители и энергетики сообщали: «Показатели работы агрегата значительно лучше, чем у агрегатов, поставленных нам американскими фирмами». Эти слова были восприняты всем народом с чувством большого удовлетворения и заслуженной гордостью за нашу социалистическую индустрию, неустанно идущую по пути технического прогресса. Советские заводы, советские рабочие, мастера и инженеры умеют выпускать современные мощные турбины лучше, чем рекламированные, хваленные американские фирмы! Кануло в вечность то время, когда наша страна лишина была возможностями производить сложные виды оборудования и вынуждена была приобретать их за границей. Теперь наша Родина обладает могучей сталинской индустрией, обеспечившей и закрепившей технико-экономическую независимость Советского Союза. Нет такой машины, нет такого изделия, самого сложного, самого точного, какое не могло бы быть произведено на наших отечественных предприятиях.

Советский строй, социалистическая система хозяйства создают все условия для неуклонного улучшения качества продукции как тяжелой индустрии, так и легкой промышленности.

В годы послевоенной пятилетки социалистическая промышленность достигла огромных успехов в увеличении выпуска продукции, она перешагнула довоенный уровень. Большая работа проделана также по улучшению качества продукции. Начиная с первого года послевоенной пятилетки, когда наша промышленность восстановила гражданское производство, из месяца в месяц расширялся ассортимент изделий. Но требования государства и народа возрастают с каждым днем. Улучшение качества продукции было и остается общегосударственным делом.

Уже с первых месяцев четвертого года послевоенной пятилетки рабочий класс нашей страны, направляемый большевистской партией, обеспечил

Горняки шахты 5-7 до

С первых дней нового года между угольщиками крупнейших шахт рудника 5-7 и 9-15 ярким пламенем разгорелось соревнование за досрочное завершение четвертого года сталинской пятилетки.

В этой напряженной борьбе ведущее место занимают горняки шахты 5-7. Внедрив в производственный процесс мероприятия, намеченные стахановским планом экономии, переведя ряд добывочных участков на двухсменный режим работы и прерывную рабочую неделю по бригадам, шахтеры одержали замечательную производственную победу.

Февральскую программу угледобычи они завершили первыми по тресту 27 февраля. В счет нового месяца отгружено около двух эшелонов дополнительного топлива.

Замечательно трудились на шахте лавщики 5 участка, где начальником тов. Морозов. Они выполнили месячный план за 24 дня.

Коллектив шахты 5-7 продолжает наращивать темпы угледобычи с тем, чтобы досрочно завершить программу первого квартала четвертого года пятилетки.

Пятилетку — в четыре года!

ЭНЕРГЕТИКИ РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

В феврале, как и в январе, коллектив центральной электростанции перевыполнил задание по выработке электроэнергии на 3 процента. Месячную программу энергетики завершили 27 февраля.

Реализуя обязательство по сверхплановым накоплениям, коллектив станции за месяц

сберег Родине по предварительным данным свыше 300 тысяч рублей.

Большой вклад в сумму сэкономленных средств внесли коллективы турбинного и химического цехов, которыми руководят инженеры тт. Саур и Парамзина.

Вот он — результат работы по-новому

Горняки 2 участка шахты «Физкультурник» с первых дней нового года организовали свой труд по двухсменному графику. Сейчас на участке две смены добывают уголь и одна готовит для эксплуатации лаву. Это позволило горным мастерам и бригадирам больше заниматься организацией труда своих коллективов, направляя все внимание или только на добчу, или на ремонт лавы и механизмов.

Полная загруженность горняков работой в течение всей смены резко повысила их производительность. Так, в январе, по сравнению с декабря прошлого года, производительность труда каждого забойщика увеличилась на 6,8 тонны.

Перевод работы участка на двухсменный режим, — рассказывает начальник участка т. Головатов, — кроме повышения темпов угледобычи способ-

ствует сверхплановому накоплению средств. Если в декабре мы имели перерасход 4,389 рублей, то за январь при меньшем количестве рабочих участок сэкономил значительное количество государственных средств.

Коллектив с каждым днем совершенствует свою организацию труда. В феврале горняки работали еще лучше, чем в январе и завершили месячный план угледобычи на два дня раньше срока.

Особенно слаженно здесь работает бригада навалоотбойщика т. Кутман. Она выполнила месячное задание 26 февраля. В соревновании по профессиям первенство по участку занимают навалоотбойщики тт. Ищенко и Шепель. По полторы и более норм в смену дают навалоотбойщики т. Кутман и Калошин.

П. НЕФЕДОВ.

Передовые коллектизы

Это началось с того дня, когда по всей стране разнесся клич ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года.

Лавщики 1 участка шахты 9-15 горячо поддержали славный почин. Из года в год горняки наращивали счет сверхпланового угля. В результате за три года они отгрузили около 37 эшелонов дополнительного топлива. Первый месяц четвертого года сталинской пятилетки коллектив отметил выдачей эшелона дополнительного топлива.

Вызов угольщиков Донбасса коллектив 1 участка встретил новым трудовым подъемом. В феврале лавщики бригад тт. Шишкова, Мусафина и Горобец за 26 дней выполнили месячный план угледобычи.

Бригады между собой соревнуются за первенство. Лидерами в соревновании идут навалоотбойщики бригады почетного шахтера т. Шишкова. В этом месяце они уже выдали на-гора сверх задания 250 тонн топлива.

Л. СЕМКИН.

На сутки раньше срока

Месячное задание по угледобыче навалоотбойщики 25 участка шахты 9-15 завершили первыми в коллективе на день раньше срока. На счету передовой бригады имеется 100 тонн дополнительного топлива.

Пример в труде здесь показывают навалоотбойщики тт. Самарин, Карташов и бригадир-орденоносец т. Замараев.

П. КРЕВИНЬ,
бухгалтер по себестоимости шахты 9-15.

О невыполнении соглашений о депатриации советских граждан

В связи с тем, что американские и английские власти в нарушении обязательств, взятых на себя правительствами США и Англии, чинят препятствия депатриации советских граждан из американской и английской зон оккупации Германии и Австрии, Министерство Иностранных Дел СССР по поручению Советского Правительства направило 24 февраля сего года ноту посольству США в Великобритании в Москве.

В ноте посольству Соединенных Штатов Америки говорится, что Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства США на недопустимое положение в деле депатриации советских граждан из американских зон оккупации Германии и Австрии.

По далеко не полным данным, имеющимся в распоряжении советских органов по депатриации, в американской зоне оккупации Германии до сих пор находится выше 116 тыс., а в американской зоне оккупации Австрии — выше 19 тыс. советских граждан, подлежащих депатриации. Кроме того, на территориях, контролируемых американскими властями, находится и до настоящего времени также не депатриировано на родину большое количество советских детей, которые в период войны потеряли своих родителей или были с ними насильственно разделены и увезены гитлеровцами в Германию и которые остаются беззащитными, так как советские представители по депатриации не могут получить доступ в места их нахождения.

Такое положение с депатриацией советских граждан создалось в связи с тем, что американские военные власти в Германии и Австрии в нарушение взятых Правительством США обязательств чинят многочисленные препятствия в работе советских представителей по депатриации, на что неоднократно указывалось с советской стороны.

Официальные представители американских военных властей систематически отказывают советским офицерам по депатриации в организации встреч с советскими гражданами в лагерях перемещенных лиц и затрудняют проведение бесед с ними. Так, например, 2 сентября 1948 года представитель американских военных властей в Штутгарте Кэмпбелл заявил

советскому офицеру, что он имеет указание о запрещении бесед советских офицеров по депатриации с советскими переселенными гражданами. Такого рода факты многочисленны. В мае 1948 года американские военные власти в Германии письмом за подписью американского генерала Губера запретили ввоз, продажу и распространение среди советских переселенных граждан советских газет, книг и журналов. Фактически советские граждане, находящиеся в американских лагерях для переселенцев, всюду лишаются возможности получать и знакомиться с советскими газетами и книгами.

При попустительстве со стороны военных властей в американских оккупационных зонах Германии и Австрии усилилась деятельность различных враждебных Советскому Союзу комитетов, организаций, «центров» и групп, направленная против депатриации советских граждан, так как эти комитеты и «центры» переданы в руки вчерашних гитлеровских агентов и пособников. В лагерях перемещенных лиц создана обстановка преследований и террора в отношении всех советских граждан, которые стремятся вернуться на родину. Имеется целый ряд фактов, когда против советских офицеров по депатриации, при посещении ими американских лагерей, устраивались заранее подготовленные инциденты со стороны безнаказанно действовавших преступных элементов, стремившихся сорвать работу по депатриации.

Советские военные власти в Германии и Австрии делали неоднократные представления американским военным властям о необходимости пресечения деятельности враждебных Советскому Союзу элементов и организаций, направленной на срыв депатриации, и о создании для советских миссий условий, обеспечивающих беспрепятственное возвращение советских граждан на родину. Однако, американские военные власти не только не приносили необходимых мер, но, наоборот, факты свидетельствуют о том, что их действия в последнее время были направлены на полный срыв работы советских миссий по депатриации.

В январе 1949 года американские военные власти в Германии и Австрии официально известили Советское командование. В ЦССПС

вание о том, чтобы деятельность советских миссий по депатриации была прекращена с 1 марта 1949 года. Советское Правительство считает, что такое заявление американских военных властей находится в противоречии с советско-американским соглашением по депатриации от 11 февраля 1945 года, которое не допускает одностороннего прекращения действий этого соглашения.

Доводя до сведения Правительства Соединенных Штатов Америки о вышеизложенном, Советское Правительство констатирует, что действия американских военных властей в Германии и Австрии являются нарушением советско-американского соглашения о депатриации от 11 февраля 1945 года и противоречат согласованным решениям Совета Министров Иностранных Дел от 23 апреля 1947 года о перемещенных лицах.

Эти действия противоречат также резолюции Генеральной Ассамблеи от 17 ноября 1947 года, в которой сказано, что Генеральная Ассамблея «подтверждает свою точку зрения, согласно которой главная задача в отношении перемещенных лиц заключается в том, чтобы поощрять всеми возможными способами их скорейшее возвращение в страны их происхождения и содействовать этому возвращению, в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 12 февраля 1946 г., причем не должно быть никаких препятствий на пути скорейшего разрешения этой задачи».

Советское Правительство, своевременно закончив депатриацию американских граждан, вправе было ожидать, что Правительство Соединенных Штатов Америки и его представители на оккупированных территориях также лояльно отнесутся к выполнению обязательств, вытекающих из вышеупомянутых соглашений.

В заключение в ноте сказано, что Советское Правительство, в силу вышеизложенного, настаивает на том, чтобы Правительство Соединенных Штатов Америки дало указание американским оккупационным властям в Германии и Австрии принять меры, обеспечивающие нормальные условия работы советских миссий по депатриации в соответствии с советско-американским соглашением о депатриации и решением Совета Министров Иностранных Дел от 23 апреля 1947 года, а также резолюции Генеральной Ассамблеи от 17 ноября 1947 года, Советское Правительство настаивает в ноте на том, чтобы Правительство Великобритании приняло меры к обеспечению нормальных условий работы советских представителей по депатриации в соответствии с существующими между Советским Союзом и Великобританией соглашениями.

На территории бывших стран Дел о перемещенных лицах, и отменить распоряжения, ограничивающие количественный состав и сроки работы советских миссий по депатриации в указанных зонах.

В ноте посольству Великобритании также обращается внимание британского правительства на недопустимое положение, создавшееся в деле депатриации советских граждан из британских зон оккупации Германии и Австрии, и указывается, что в этих зонах до сих пор находится около 112 тысяч советских граждан и большое количество советских детей, подлежащих депатриации.

Затем в ноте излагаются факты, свидетельствующие о том, что британские власти в Германии и Австрии, в нарушение властей, чинят многочисленные препятствия в работе советских представителей по депатриации. В ноте заявляется, что представители британских властей систематически отказывают советским офицерам по депатриации в разрешении на посещение лагерей перемещенных лиц, в которых содержатся советские граждане, и всячески затрудняют им доступ в места пребывания советских детей.

Далее в ноте говорится, что на территориях, контролируемых британскими властями и при их попустительстве, усиливается деятельность враждебных Советскому Союзу организаций, возглавляемых бывшими гитлеровскими агентами и пособниками, которые беспрепятственно ведут работу, на правленную на срыв депатриации советских граждан.

Констатировав, что все эти действия британских властей являются прямым нарушением англо-советского соглашения о депатриации и противоречат согласованным решениям Совета Министров Иностранных Дел от 23 апреля 1947 года, а также резолюции Генеральной Ассамблеи от 17 ноября 1947 года, Советское Правительство настаивает в ноте на том, чтобы Правительство Великобритании приняло меры к обеспечению нормальных условий работы советских представителей по депатриации в соответствии с существующими между Советским Союзом и Великобританией соглашениями.

(ТАСС).

Опровержение ТАСС

Английская газета «Ньюс Кроникл» сообщила 23 февраля, что Советское Правительство якобы предложило Правительству Чехословакии переселить из Советской зоны оккупации Германии в Чехословакию 400 тыс. советских немцев, и опубликовала также ряд других смехотворных измышлений.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение и заявить, что это всего лишь жульнический трюк, типичный для антисоветских газет вроде «Ньюс Кроникл».

Учеба инструкторов физкультуры

Каждый понедельник в спортивном зале Дома культуры шахты 5-7 проводится учеба инструкторов и преподавателей физической культуры.

На этих занятиях даются методические указания о том, как лучше проводить соревнования и сорвать уроки физической культуры, подводятся итоги и глубоко анализируются все спортивные мероприятия.

Учебу ведут инструктор райсовета спортивного общества «Угольщик» В. Федоров, инструктор шахты 5-7 Н. Петренко и начальник учебно-спортивного отдела горкома физкультуры И. Масловский.

Письмо в редакцию

ЗА ЧТО ПЛАТИМ ДЕНЬГИ?

Жители улицы Байдукова регулярно вносят плату за пользование радиоточками, но в течение всей зимы радиопередач не слушают. Радиопроводка порвана, требует ремонта. Мы неоднократно просили начальника судженского радиоузла тов. Юрманова произвести ремонт сети, но он никаких мер к этому не принимает.

А. ТЕРЕЩЕНКО.

По следам наших выступлений

„Работаем без выходных дней“

В опубликованной под таким заголовком корреспонденции сообщалось, что уборщицы и дежурные горного техникума работают без выходных дней. Заместитель директора техникума т. Хабибулин ответил, что всему обслуживающему персоналу за часы, проработанные в выходные дни, будет выдана компенсация.

„Здесь нет массовой работы“

В письме тов. Ивановой, опубликованном в № 6 от 1 февраля, сообщалось, что в общежитии № 5 завода «Свет шахтера» отсутствует культурно-массовая работа среди жильцов. Секретарь парткома завода тов. Немолот ответил нам, что факты, указанные в заметке, правильны. Для улучшения массово-политической работы среди молодежи принятые соответствующие меры. Общежитие сейчас обеспечено газетами, настольными играми и музыкальными инструментами.

В ПРЕЗИДИУМЕ В ЦССПС

Президиум ВЦСПС с участием председателей ЦК профсоюзов обсудил отчет делегации советских профсоюзов, участвовавшей в работе сессии Исполбюро и Исполкома Всемирной Федерации Профсоюзов в январе 1949 года в Париже.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь ВЦСПС тов. Л. Н. Соловьев.

Тов. Соловьев подробно рассказал о работе сессии Исполбюро и Исполкома Всемирной Федерации Профсоюзов.

Попытки лидеров Британского конгресса трендюнионов и Конгресса производственных профсоюзов США ликвидировать Всемирную Федерацию потерпели крах. Всемирная Федерация Профсоюзов живет и будет продолжать свою деятельность, как бы ни старались враги рабочего класса помешать ее существованию.

Впервые на сессиях были обсуждены все вопросы, стоявшие в повестке дня и имеющие большое значение для международного профсоюзного движения.

В заключение тов. Соловьев сказал, что советские профсоюзы будут попрежнему крепить связи с зарубежными профсоюзными организациями и разоблачать перед рабочим классом всего мира раскольнические действия лидеров Американской Федерации труда, британских трендюнионов и Конгресса производственных профсоюзов США, пытающихся создать новую международную профсоюзную организацию и поставить ее на службу интересам империализма.

Президиум ВЦСПС принял решение, в котором одобрил деятельность делегации советских профсоюзов.

(ТАСС).

Совершенствуем организацию труда

Социалистическое соревнование за ускорение обогащивания обработки средств, развернувшееся по почину московичей, ставит перед угольщиками задачу — всемерно повышать угледобычу за счет улучшения организации труда в лавах, увеличивать их ежесменную производительность и добиться лучшего использования машин.

Пути и способы решения этих задач — различные. На нашей шахте для того, чтобы поднять темпы угледобычи и увеличить сверхплановые накопления средств, проведены следующие мероприятия: переведены лавы на двухсменный и односменный режим добычи угля при трехсменном режиме работы участка; организованы работы участков по двухсменному режиму; переведены участки на прерывную работу по бригадам.

Трудно сказать сейчас, какое из этих мероприятий даст лучшие результаты, однако все они имеют большие преимущества перед организацией работ участков и лав по трехсменному режиму. Например, при наличии двух лав на участке с переходом их на двухсменный или односменный режим коллектив может концентрировать свою сменную работу по добыче в одной лаве, а другую ставить на подготовку и ремонт на одну или две смены, в зависимости от условий.

Добыча угля при такой организации труда протекает неизменно в течение всех суток. Концентрация добычных работ в смене только в одной лаве дает возможность полностью загружать лаву, дать максимальную производительность на транспортирующие механизмы и, следовательно, наиболее полно загрузить работой обслуживающий персонал.

Однако такая работа не лишена недостатков. Руководя добычей угля в одной лаве, горный надзор третьей смены

И. ЧИСЛОВ,

заместитель главного инженера шахты 5-7.

На стройках пятилетки

Алтайский тракторный завод

В конце 1941 года, в самый тяжелый период Великой Отечественной войны, правительство приняло решение о строительстве нового тракторного завода в Алтайском крае, на базе эвакуированного Харьковского завода.

Новое предприятие решено было строить в районном центре Рубцовска, Алтайского края. В этом небольшом селении, естественно, не было квалифицированных кадров машиностроителей, что очень усложнило создание тракторного завода.

В начале 1942 года в Рубцовку приехали работники Харьковского тракторного завода. Начало прибывать оборудование. В первое время станки и механизмы размещались в сараях, мало подходящих для тракторного производства. Затем развернулось строительство цехов и здания ТЭЦ.

Наряду со строительством,

не может уделять должного внимания на подготовку или ремонт второй лавы. Недостаток этот требует дополнительного надзора.

Перевод участков на двухсменный режим, имея еще большее преимущество в части сменной производительности лав, механизмов и обслуживания лав, исключает необходимость в дополнительном надзоре. Труд здесь организован с расчетом — две добычные смены и одна ремонтная.

Несмотря на это преимущество, работа участков по двухсменному режиму имеет недостаток — отсутствие времени на подготовку лав к эксплуатации между добычными сменами. Вместе с тем оба способа организации работ по угледобыче также не совсем совершенны и имеют общий недостаток — скользящий график выходов по бригаде, что вызывает необходимость держать резерв подменных рабочих.

Применение на участках прерывной рабочей недели исключает выше указанный недостаток, так как здесь очистная бригада отдыхает в один день.

Результаты работы участков шахты с применением новых способов организации труда вполне удовлетворительны. Участки перевыполняют планы добычи угля и планы по производительности. Наибольший процент перевыполнения плана производительности труда имеет коллектив участка № 5, где начальником т. Морозов, привнесший у себя прерывную рабочую неделю по бригадам. Производительность труда горняков здесь увеличилась на 25 процентов, а сумма экономии за 15 дней февраля превысила 8.000 рублей.

И. ЧИСЛОВ,

заместитель главного инженера шахты 5-7.

которое велось скоростными темпами, шла установка прибывающего оборудования и налаживалось производство деталей трактора.

К 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции завод изготовил первый трактор, а с 1943 года начался регулярный выпуск тракторов.

К концу 1943 года было закончено строительство первой очереди завода. В короткий срок были построены и пущены в эксплуатацию мощная теплоэлектроцентраль, чугунолитейный, сталелитейный, кузнецкий, термический, машинообрабатывающие и вспомогательные цехи общей площадью свыше 80 тысяч квадратных метров.

20 января 1944 года коллектив строителей и производственников рапортовал товарищу Сталину об этой своей первой победе. Огромную ра-

дость вызвала у них приветственная телеграмма товарища Ставина, в которой вождь национального народа поздравил с пуском нового тракторного завода, освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов.

За годы войны Алтайский тракторный завод выпустил более 6 тысяч тракторов и сотни тысяч деталей и запасных частей.

Производство тракторов растет из года в год. В 1947 году выпуск тракторов увеличился более чем в полтора раза по сравнению с 1946 годом. В 1948 году были достигнуты новые успехи. Годовой план выпуска тракторной продукции был выполнен досрочно — 30 ноября.

Планом 1949 года предусмотрено значительное увеличение по сравнению с прошлым годом выпуска машин, а также производство большого количества запасных частей. В этом году на заводе будет построен новый мощный чугунолитейный цех. Значитель-

но расширится механосборочный корпус.

В заводском поселке будут построены новые дома общей площадью в 11 тысяч квадратных метров, школа, детские ясли и кинотеатр.

За прошедшие годы на заводе вырос сплоченный коллектив рабочих и инженерно-технических работников, в совершенстве освоивший сложное тракторное производство.

На заводе созданы машиностроительный техникум и филиал Барнаульского машиностроительного института, где рабочие и служащие имеют возможность повышать свою квалификацию и получать специальное среднее и высшее образование.

Конструкторы завода разработали новую конструкцию дизельного трактора, который отличается большой экономичностью и высокой прочностью узлов и деталей. Применяя более дешевое топливо, дизельный трактор АТЗ расходует его на 35 процентов меньше,

чем трактор с керосиновым двигателем.

Вместе с тракторным заводом росла и Рубцовка. Из районного центра она превратилась в город Рубцовск. За годы войны население Рубцовска увеличилось в 2,5 раза.

В городе имеется 16 школ. Появились широкие улицы, мощные дороги, двухэтажные дома. Город залит ярким электрическим светом, которым его обильно снабжают ТЭЦ тракторного завода.

Вокруг завода выросли новые кварталы жилых домов. За эти годы построено для работников завода свыше 55 тысяч кв. метров жилой площади.

Тракторный завод вызвал к жизни ряд новых производств. В Рубцовске построены и пущены завод тракторного электрооборудования, а также завод сельскохозяйственного машиностроения.

Рубцовск становится крупным центром машиностроения на Алтае.

Бор. ГЕНКИН.

Новое в технике

Угольный струг

Лава на шестом участке отменно ровная. Раскреплена она добротно, металлическими стойками. Крепь поставлена по-новому — шахматным порядком. Вдоль всей лавы лежит транспортер новой конструкции. Между угольным пластом и рамой транспортера пневматическим домкратом зажат невысокий продолговатый механизм, напоминающий массивный металлический фуганок.

Бригадир комплексной бригады Алексей Грачев подает сигнал приступить к выемке угля. На верхнем вентиляционном штреке дважды вспыхивает и гаснет сигнальная лампочка. Комсомолка Таня Кононенко включает электромотор. Лебедка до предела натягивает крепкий стальной канат. Чуть вздрогнув, 3-тонный «фуганок» ползет вверх по лаве. Одновременно включается транспортер, и сверкающий уголь густым потоком хлынул из лавы. Это вступил в работу угольный струг — новинка горного машиностроения.

Угольный струг движется по лаве. Его острые прочные ножи врезаются в пласт, откалывают от массы крупные куски угля и наваливают их на транспортер. Через каждые полминуты вагонетка наполняется тонной угля. Растроочные насыпи Лida Тертычной и Таня Пучкова едва успевают ставить под хобот транспортера порожние вагонетки. Поток угля из лавы не прекращается до тех пор, пока струг по всей высоте лавы не снимет с угольного пласта стружки толщиной в 20 сантиметров.

Как только струг доходит до вентиляционного штрека, бригадир дает новый сигнал. Теперь комсомолка Мария Ушакова включает электромотор на откаточном штреке, натягивает нижний канат, и струг идет обратно, защищая свою дорогу, подбирая упавшие с транспортера куски угля.

Известно, что при достигнутом высоком уровне механизации процессов зарубки и отбойки навалка угля на кон-

вейер оставалась почти немеханизированной. Обычно вслед за врубашкой, подрубающей угольный пласт, идут навалоотбойщики, которые вручную лопатами, наваливают уголь на транспортер. Переноска конвейеров производится также вручную. Все же дальнейшие операции добычи угля — доставка из лавы, транспортировка к стволу, выдача из шахты, погрузка в железнодорожные вагоны — механизированы.

Таким образом, лишь два звена в общей цепи добычи топлива — навалка угля и переноска транспортеров — многие годы оставались немеханизированными. Этот разрыв в механизации отдельных процессов, причем самых трудоемких, не давал возможности полностью использовать богатую технику, которой оснащены современные шахты, задерживал рост производительности труда, ограничивал движение вперед всей угольной промышленности.

Теперь, с применением новых горных машин, прежде всего горных комбайнов и угольных стругов, этот разрыв ликвидируется. Полностью захватывается общий механизированный цикл добычи угля. Горные комбайны вводятся в эксплуатацию на шахтах, разрабатывающих пологие пласти средней мощности, а угольные струги — на маломощных пластах с углями мягкой и средней крепости.

Применение угольного струга в условиях Донбасса имеет большое значение. Здесь много маломощных пластов, которые известны своими высококачественными коксующимися углями. Механизированная разработка таких пластов затруднена вследствие больших габаритов врубашин. Для угольных же стругов из таких пластах широкое поле деятельности. Д. АКУЛЬШИН. («Правда»).

Годовщина февральских событий в Чехословакии

Торжественное заседание в Праге

ПРАГА, 27 февраля. (ТАСС). Сегодня в зале им. Сметаны состоялось торжественное заседание Центрального комитета действия Национального фронта, посвященное 1-й годовщине февральских событий 1948 года. На торжественном заседании присутствовали руководящие деятели всех политических партий, общественных организаций, члены правительства, депутаты парламента, делегаты фабрик и заводов, работники науки и культуры и другие.

Открывая заседание, заместитель председателя Центрального комитета действия — генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Чехословакии Сланский огласил приветствие президента республики Клемента Готвальда. В при-

ветствии подчеркивается огромная роль возрожденного Национального фронта в строительстве народно-демократической республики.

С большой речью выступил председатель Центрального комитета действия премьер-министр Антоний Запотоцкий. Касаясь исторических февральских дней 1948 г., он указал, что комитеты действия являлись тогда народными органами, обединявшими вокруг себя все трудовые и прогрессивные силы народа для совместной борьбы против сил реакции. Национальный фронт продолжает оставаться формой политической жизни, обеспечивающей широким массам трудящихся активное участие в строительстве Народно-демократической республики, идущей

по пути к социализму.

В заключение Запотоцкий призвал всех трудящихся, все политические партии и организации, входящие в Национальный фронт, с еще большей энергией работать на благо своей республики, крепить дружбу и союз между Чехословакией и Советским Союзом, являющиеся главной гарантией свободы и независимости народно-демократической Чехословакии.

С речами выступили затем руководители политических партий и общенародных организаций, входящих в Национальный фронт.

Торжественные заседания комитетов действия Национального фронта состоялись сегодня во всех крупных городах Чехословакии.

Празднование 31-й годовщины Советской Армии за рубежом

Из различных стран мира поступают сообщения о праздновании 31-й годовщины Советской Армии.

Торжественно отметили 31-ю годовщину Советских Вооруженных Сил трудящиеся Польши. В Варшаве были возложены венки на обелиск, воздвигнутый в честь Советской Армии и Польского войска. Во всех городах страны состоялись торжественные собрания, митинги и демонстрации, посвященные Советской Армии — освободительнице. На юбилейных торжествах в Варшаве присутствовал по приглашению Польского правительства Маршал Советского Союза

Рокоссовский.

В столице Венгрии — Будапеште состоялся многолюдный митинг, на котором выступали с речами руководящие деятели Народного фронта независимости. После митинга были возложены венки на памятник советским воинам.

31-ю годовщину Вооруженных Сил СССР торжественно отпраздновали народы Болгарии, Румынии, Албании, Чехословакии и других стран.

Повсюду в советских посольствах за границей состоялись приемы в честь 31-й годовщины Советской Армии.

(ТАСС).

Движение во Франции за мир

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС). В городке Орадур-сюр-Глан (департамент Иль и Вилен) состоялось многолюдное собрание, на котором был сделан отчет о работах национального съезда в защиту мира и свободы. В резолюции, принятой на собрании, говорится:

«Население Орадур-сюр-Глан, собравшееся по призыву борцов за свободу в особенно серьезный момент, когда политика подготовки войны угрожает втянуть нацию в новый конфликт, клеймит низость людей, которые, забыв жертвы Сталинграда, готовят войну против Советского Союза. Население города осуждает позицию правительства, затрачивающего миллиарды на подготовку новой войны». Далее жители Орадур-сюр-Глан призывают всех честных людей всех патриотов «объединиться и добиться политики национальной независимости и дружбы со всеми демократическими странами, добиться торжества справедливости, свободы и мира».

В Исси-ле-Мулино (департамент Сены) созывается заседание национального совета «борцов за мир и свободу», в работах которого примет участие 150 членов совета. На заседании будут обсуждены проблемы мира и намечена программа действий в соответствии с решениями, принятыми местными советами «борцов за мир и свободу».

В редакцию газеты «Юманите» поступают письма и телеграммы от отдельных лиц и организаций, выражавшие одобрение и солидарность с заявлением Мориса Тореза о том, что французский народ не будет воевать против Советского Союза.

Краткое сообщение

Официально объявлено, что население Японии составляет 78 млн. 101 тыс. 473 человека.



Башкирская АССР. Коллектив Бузлянской МТС обязался в честь предстоящего 30-летнего юбилея республики закончить ремонт тракторного парка досрочно — к 1 марта. Тракторная бригада Масгута Ахметшина первой отремонтировала свои машины.

На снимке: Государственная комиссия принимает от бригадира М. Ахметшина отремонтированный трактор.

Пионерский костер, посвященный 31-й годовщине Советской Армии

22 февраля 150 пионеров-отличников собрались в Доме пионеров на костер, посвященный 31-й годовщине Вооруженных Сил Советского государства.

На сцене — знамя городской пионерской организации.

Под звуки горнов и барабанов пионеры входят в зал. Во главе дружин знаменосцы со своим знаменем. Право для зажжения костра предоставляется второму звену первого отряда школы № 9.

— Отважным бойцам пионерский привет!

Над всею страной пронесись!

Во славу былых и грядущих побед!

Костер пионерский — зажгись! — декламирует звено, и в полной темноте ярким пламенем вспыхивают огни костра. Его приветствуют дружные аплодисменты.

Заведующий оргинструкторским отделом горкома ВЛКСМ тов. Караваев рассказывает ребятам о победах нашей доблестной армии во всех сражениях с иностранными захватчиками.

Зам. ответ. редактора В. ВЛАСОВ.

Кинотеатр «Забой»

Сегодня звуковой

художественный фильм

«Любимая девушка»

Начало в 10, 2, 4, 6, 8, 10 ч.

ДРАМТЕАТР

2 и 3 марта

МОСКОВСКИЙ ФИЛИАЛ

«ЦИРК НА СЦЕНЕ»

(состав труппы 20 человек)

Начало в 9 час. вечера.

Танцы

Горкомхоз доводит до сведения всех граждан, что они должны в срок — до 15 марта 1949 года, зарегистрировать всех лошадей и велосипеды, находящиеся в личном пользовании. Обращаться: Дом Советов, комната № 119.

Управлению главного архитектора города требуется инженер или техник-строитель для замещения должности инспектора строительного контроля.

Обращаться: Дом Советов, комната № 80.

Рост военных расходов в Англии

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», общие расходы, предусмотренные английским министерством снабжения и авиационного производства на 1949—50 гг. финансовый год составляют свыше 121 млн. фунтов стерлингов, т. е. на 20 млн. больше первоначальных ассигнований на 1948—49 гг.

Данные, опубликованные 25 февраля, свидетельствуют о том, что министерство снабжения и авиационного производства потратят почти 60 млн.

фунтов стерлингов на вооружение, военные грузовики и танки, что превышает соответственные расходы нынешнего года на 19 млн. фунтов стерлингов. На танки и средства транспорта будет израсходовано 32 млн. фунтов стерлингов, что превышает намеченные на 1948—49 гг. расходы на 8 млн. фунтов стерлингов.

Штаб сотрудников научно-исследовательских станций указанного министерства будет увеличен более чем в 2 раза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов 1-й этаж. Телефоны: отв. редактора 3—53, ответ. секретаря 0—74, зам. редактора и отдела писем трудящихся 1—91, промышленного отдела 0—74 (два звонка), типографии и бухгалтерии 3—54.